

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó Chápuli

Alicante: Viernes 7 de Abril de 1899

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

30 céntimos de peseta línea

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Pelota 15 y 17

Año XVI.—Núm. 4.713— 2 edición

PRECIO DE LA SUSCRICION
ALICANTE, PROVINCIAS Y PORTUGAL 150 Ptas. Mes.
EXTRANJERO 180 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR 150 Ptas. Anual.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor 5 céntimos ejemplar
Por mayor 15 cént. 25 ejemplar

ALICANTE, Pelota 15 y 17

Oficinas: Pelota, 15 y 17

Ultimos figurines
Paris y Londres
Especialidad
trajes de etiqueta.

GRAN SASTRERIA
Y PAÑERIA

LA PEÑA

CALLE

Mayor, 27

GÉNEROS
ingleses, franceses

CATALANES

ENCARGADO DE LA SASTRERIA, EL ACREDITADO CORTADOR DON LEÓN BRAVO

Trajes
para
Caballero

Gran sastreria
y
pañeria

EL LUJO

Géneros del pais
y del
extranjero

Trajes
para
Señoras

Calle Mayor núm. 41 y San Nicolás 2

LA VALENCIANA

La primer casa en novedades para señoras. Garantía en brilla, 1.ª desde 2 pesetas. Se liquidan por mitad de su precio los géneros sobrantes de la temporada. Aviso interesante a las modistas: Esta casa acaba de recibir todos los artículos que la moda ha inventado en París, Lyon, Bruselas y Viena para la próxima temporada de verano en ruches, gasas bordadas, alcañanes, guantes, crepones, tul y prendidos para sombreros de señoras y señoritas. Confección de ropa blanca para novias y colegiales, con marcos elegantes. Promptid, elegancia y economía. Magnífica aplicación de azabache: de color, los de 50 reales a 30.—Mayor, núm. 4

Compañía de navegación á vapor de los señores
V. SALINAS E HIJOS



El vapor español

NUEVO CORREO DE ALICANTE

Saldrá de este puerto para ORAN todos los viernes á las cuatro de la tarde. Consignatario en esta plaza J. SALINAS SEMPERE, plaza de Isabel II, núm. 11.

Bodegas de Campo Alto

DEPOSITO

para la venta de vinos de dicha procedencia
PLAZA DE ISABEL II, NÚM. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento, donde se ofrecen á los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 30 céntimos de peseta métrica 3/4 litro. También se venden por cántaros y embotellados á los siguientes precios: Por cántaros 11 y 12 litros.—Vino flor, 5'50 pesetas uno.—Id. Superior 5'00 id.—Embottellados: Campo Alto, extra, 0'75 pesetas botella.—Id. id. flor, 0'70 id. id.—Id. id. superior, 0'65 id. id.—Id. id. (rasado) 5 y 2'50 id. idem. El público encontrará también en este establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre los que el especial Jerez quisoado para enfermos, marca F. González y Torregrosa, de Jerez. Los precios se entenderán por pesetas. Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos valor del caso que se reintegrará al comprador que lo devuelva á este depósito. Se sirve á domicilio.—Teléfono número 17.

JULIO PARREÑO

26. MAYOR, 26

En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un completo surtido en

GUANTES, CORBATAS Y BASTONES

Todos estos objetos última novedad, pueden ser admirados por el público en el escaparate del establecimiento, donde se hallan expuestos. NO EQUIVOCARSE

Mayor, 26, JULIO PARREÑO, Mayor, 26

AGRICULTORES

Vuestras cosechas os darán dobles rendimientos, si empleais en los abonos el **Superfosfato de Cal, Sulfato amoniac, Nitrato de sosa, Cloruro potasa** elementos indispensables que constituyen la riqueza de todos abonos.

Para adquirir estos productos en buenas condiciones, pidan precios á
HIJO DE VALERIANO GARCIA PRINCESA, 1 y 4
Atención al por mayor de Frutos Coloniales y Drogas
Precios especiales para partidas de importancia en CLORURO DE CAL Y SALES DE SOSA, productos para abonos, jaboneria e industrias.

CANTOS FOTOGRAFO

Se venden vistas de ALICANTE y ELCHE

Calle Mayor, núm. 1.—ALICANTE

Se venden á precios sumamente económicos, á los mismos interesados, ó con la presentación de una copia, los clichés por M. CANTOS, en el paseo de Méndez Núñez, núm. 9, del año 1893 al 1895 y los hechos en la calle Mayor número 1, del año 1895 al 1896.

Gran especialidad en fotografía iluminada.

Cantos-Fotógrafo

CALLE MAYOR, NUM. 1

MONITOR VITICOLA-VINICOLA

DE ESPAÑA

INDICADOR

PARA 1899

Obra de reconocida utilidad por los complejos conocimientos que requiere el cultivo de la vid y fabricación y envase de los vinos y productos similares y derivados. Indispensable para fabricantes, bodegueros, cosecheros, criadores de vino, exportadores, almacenistas, toneleros, corredores, comerciantes, banqueros, extractores, armadores de buques, navieros, consignatarios, cargadores, negociantes, consumidores, litógrafos, grabadores, agentes de Aduanas ecótera, etc.

CONTIENE

Más de mil fórmulas científicas relacionadas con el producto de la vid; reseña vitícola de España con estadísticas, aranceles y legislación sobre vinos; tarifas de transporte; retratos y apuntes biográficos de todos aquellos que, dedicados al negocio vinícola ó al cultivo de la vid, lo merezcan por sus trabajos; vistas y reseñas de las principales bodegas del mundo, especialmente de las españolas; marcas de fábrica, anuncios en color y en blanco, incluidos en el texto ó en hojas aparte.

Han empezado los trabajos en las provincias de Alicante, Barcelona y Cádiz. Para más informes, Pelota 15 y 17.—ALICANTE

Se necesitan agentes en todas las regiones vinícolas BUENAS COMISIONES

E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz 1 y 2

Ferretería, Quincalla, Perfumería y expenduría de explosivos

TINTORERIA Y QUITAMANCHAS

al vapor

La Madrileña

de A. NAVARRO

Se tintan lutos y se limpian trajes en 24 horas. Alfonso el Sabio, 8, y Mayor 34.—La Valenciana donde se reciben encargos.

NUEVO EL SIGLO XX

establecimiento CALLE MAYOR, NÚMERO 49.—ALICANTE

Participamos á nuestros lectores y al público en general, no dejen de visitar este nuevo y bien montado establecimiento, en el que se han recibido los últimos novedades para señora, para la próxima temporada de verano.

En pasamanería, cintas, golas, gasas, crepones, plises, azabache y mto, velos color y negro para sombreros, encajes de todas clases, sombrillas siglo XX, guantes cabritilla, seda, hilo y algodón. Luminoso surtido en tiras y entredoses bordados. Accesorios para labores, armadoras jorco, canutillo oro y plata, seda, lasar, argolina matiz de, fio-flor lavable, lanes, lises y felpillas, algodón color y negro indestructible, géneros de punto, perfumeria, ramilletes de boda, tintura momentánea, polvos desfatigos y todo lo concerniente al ramo de pasamanería, abaceria y novedades.

NOTA.—No equivóquese y visitando esta casa se convencerán de lo barato que vendemos.

¡Precios sin competencia!

CRÓNICA La gran bofetada

La lección que los tagalos han dado á los norteamericanos, haría sonrojar á cualquier pueblo que tuviera un átomo de vergüenza. Los que amedrentaron á nuestros gobernantes con sus infames é inculcables atentados, con sus traiciones, con sus amenazas, con sus indignas alianzas; los que nos arrebataron miserablemente nuestro imperio colonial, han sufrido en Filipinas la mayor de las bofetadas.

La providencia tiene la mano blanda para el enemigo leal; pero suele tenerla de hierro para el traidor. Los que con malas artes nos arrojaron de Filipinas, creían tal vez que arrebatada arteramente nuestra soberanía en el archipiélago, su dominación con él sería cosa fácil, y la sumisión de aquel pueblo, tan sencilla como la de los incantos borinqueños y cubanos. Pero, ni había nada que justificara la intromisión de los yankees en el archipiélago, ni hubo nunca motivo para que, en el tratado de París, se nos obligara á la pérdida de nuestra soberanía en Filipinas. A su intromisión injusta, pues, ha contestado la Providencia con su férrea mano, castigando á ese pueblo manumisor con la pérdida continúa de oro y sangre en nuestras antiguas posesiones del Pacífico, y la retirada más vergonzosa que jamás ha sufrido pueblo alguno.

Los norteamericanos, después de sus mentiras victorias, de que se hicieron eco todos los periódicos del mundo, han dicho, como la zorra, que están verdes, y que suspenden las hostilidades.

Es esa suspensión una retirada diplomática en toda regla, y la humillación más grande que podía sufrir un pueblo tan altanero, tan orgulloso, tan enfático como el yankee.

Poco habla en favor nuestro la derrota de ese pueblo; pero es archi-elocuente, hoy, que el «Capitán Verdades» ha arrancado tantas caretas, para decir á los acusados por el capitán Urquiza. «Vosotros, los que preparasteis la derrota del pueblo á quien servisteis rastreramente. Para vosotros, pues, la bofetada de los tagalos. Aceptadla con la que os está dando la opinión pública».

FE Y JUSTICIA

Cuando este hecho ocurrió se llamaban Capitanías generales los llamados hoy Cuerpos de Ejército, y eran de regimiento aquellas sirisimias gorras cuarteleras de la borla, cuando...

Ninguna de estas dos citas es precisa para la relación de nuestro cuento; pero las hago porque así se advierte que sé lo que me traigo entre manos, tratando de asuntos militares, aunque no haya servido en mi vida ni para recluta disponible.

El entonces capitán general de Castilla la Vieja, dispuso un paseo militar en la región Norte de su departamento, y andaban las tropas por aquellos pueblos y aldeas de la montaña, como si todos sus individuos fueren naturales de la mismísima villa de Reinosos.

¡Ah, Reinosos! Reinosos debe ser una especie de despensa nacional; allí hay de todo: leche abundante y exquisita, quesos, embutidos, bollos de mil clases, y conservas ¡qué se yo! pero en fin, esto no es del cuento, como se ve en el texto.

En uno de aquellos pueblos próximos á la costa del turbulento Cantábrico, había una iglesia de humilde condición arquitectónica, en cuyo altar mayor adoraba, con una veneración extraordinaria, la imagen de la Santísima Virgen de la Costa y el Buen Viaje, que si bien es cierto que no era como tales grandes cosas (ni meo treinta centímetros) porque la fabricó un tallista de afición que se dedicaba, más que nada, á la construcción de mesas de comedor y de despacho, era en materia de milagros la estupesción del cristianismo.

Todos los domingos, por mañana y tarde, se ponía el púlpito para que el señor cura narrase los estupendos milagros de la imagen, y ya se los sabía de memoria y por orden cronológico hasta los más desmemoriados hijos de la localidad y veinte leguas á la redonda, desentando la parte de mar que forma parte de esta circunstancia.

Todos los hijos naturales de la montaña, si bien legítimos, que se decidían á la navegación y la aventura, iban previamente á visitar á la Virgen de la Costa y el Buen Viaje para ofrecerse; si les protegía en sus viajes y ayudaba en sus empresas joyas de gran valor y enormes cantidades para el culto.

Efectivamente, el tesoro parroquial era cuantioso; las ofrendas campalidas de opulentos indios regresados con facilidad había acumulado millones, hábilmente empleados para que rindiesen pingües rentas, y la imagen asentaba un número de alhajas y de tal riqueza, que era orfena popular la de que, vendiendo todo lo que encerraba el ornamento de la Virgen, produciría bastante dinero para fabricar otro monasterio de El Escorial, con su pantón de reyes, sin reyes: es el caso.

Pues bien: á aquel pueblo fueron á parar á guisa tropa de infantería que se separaron de la columna con objeto de permanecer en poblado y recibir órdenes al día siguiente para ejecutar el movimiento, según el itinerario y planes del Estado Mayor.

Dispusieron los alojamientos según costumbres, cupale la su rre á uno de los soldados de ser alojado en casa de un pobre matrimonio, cuyos conyuges eran todo corazón y satorismo.

A tendieron á su hospedado como si se tratase de un príncipe extranjero; le obsequiaron con sencillas viandas y sofisticante hogar al amor de la lumbre, refiriendo al soldado los milagros de la Virgen, y le enumeraron las riquezas que tenía en oro y piedras preciosas.

Aquel muchacho, que había sido educado en la más ardiente fe religiosa; llegó á conmoverse de tal manera, que lloraba como un niño al oír la relación de los milagros y de las alhajas.

«Pues mañana mismo» dijo el soldado entre sollozos que arrancaban el alma—iré á oír la primera misa que digan á esa Virgen milagrosa, y la pedirá que me me entren los pies, y que me mejore esta esta triste condición mía de estar siempre sin dos pesetas.

Patones y alojado fueron á sus respectivos lechos en busca de reposo preciso á sus rudas tareas, y al amanecer el día siguiente entraba nuestro soldado, lleno de misterio, en la iglesia parroquial á oír en el altar de la Virgen la misa del alba.

El único fiel que existió á esta misa fué el soldado Juan (así se llamaba nuestro héroe); media hora después de entrar en el pequeño templo salía satisfecho, contento, y se dirigió á la plaza del pueblo á reunirse con sus camaradas y á esperar la hora del desayuno.

No habrían transcurrido veinte minutos desde que Juan salió de la iglesia, cuando comenzó á circular una noticia sepasposa, que fué conocida por toda la pequeña vecindad antes de cinco minutos.

Aquellos montañeses estaban consternados. ¡Qué sacrilegio! ¡Qué profanación! ¡Qué horrible delito!—decían y repetían sin cesar.

Verdaderamente el hecho ponía los pelos de punta. La imagen de Nuestra Señora de la Costa y el Buen Viaje, ha-

Almacenes de

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRICO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERIA y novedades para señoras, caballeros y niños.—Casa especial en camiseria, corbateria y géneros de punto.—Primera en FAÑUELOS DE MANILA, bordados y licores.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en géneros BLANCOS y NEGROS. PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos

(CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera, Mueble de todas clases... Loza, Lampisteria y cistalaria... Objetos de fantasia para adorno... Aparatos de electricidad Precios sin competencia. Casa Maylin junto al Ayuntamiento

la sido robada, despojada totalmente a sus sacralisimas joyas.

De los catolicos labios de los nobles pontifices no salian mas que imprecaciones espantosas contra la tropa...

No tardó el jefe de la fuerza en enterarse del hecho, por boca del propio pároco, que se lo contó medio vivo y medio muerto.

Instantáneamente dispuso el jefe que ormasen en línea todas las tropas de su mando y dijo:

—Que den cuatro pasos al frente todos los que hayan visitado la Iglesia de este pueblo desde que llegamos a él.

Solo Juan avanzó de la línea y se puso en firme, sin que nadie le mandase nada.

—Muchacho—dijo el jefe—¿has estado tú en la Iglesia de este pueblo?

—Sí, señor!

—¿Sabes que han robado las joyas a la Virgen?

—No, señor; las joyas están en mi mochila; pero no han sido robadas.

—Explístate.

—Sí, señor; anoche supe por mis padres que la Virgen de la Costa era la señora más milagrosa de la Corte Celestial, y esta mañana fui a rezarla para que me amparase a mí y a mis padres, que son muy buenos, pero muy pobres.

Apenas concluí mi ruego después de las oraciones, cuando vi una luz preciosa y de una vez duleísima que me decía: «Toma mis joyas, yo no las necesito para nada porque no salgo de aquí, y su venta remediará tus males», cesó la voz y la luz, y me encontré delante de mí todas las alhajas de la imagen que tengo ahora en mi mochila a disposición de usted.

El relato del soldado dejó perplejo al jefe, que era un poco incrédulo, y puso al cura en el caso de morirse del todo; como que si no es por un comandante que estaba a su lado se ese.

—¿Qué dice usted a eso?—pregantó el coronel al pároco.

—Que puede ser cierto—respondió el panegirista de la Virgen milagrosa.—Lo que me extraña es que no le haya hecho el donativo en dinero.

—¿Tiene dinero la Virgen?

—No, señor; lo tengo yo; pero podía haberme mandado que le diese la cantidad que hubiera querido.

—Eal—dijo el coronel a Juan.—Pues para tí esas alhajas y que te hagan buen provecho. ¡Válvete a su sitio!

El nuevo milagro dio origen a que se celebraran solemnes fiestas religiosas y populares para mitigar el entusiasmo religioso que surgió en aquellas almas puras y sencillas.

Los compañeros de armas del afortunado Juan, se disputaban la ocasión de felicitarle por su sobrenatural aventura, y el mismo soldado de su compañía le dijo solemnemente, mientras le daba unos golpecitos cariñosos en la espalda:

—Pero, camará, más que está bien relacionado!

El único que parecía que no estaba conforme con nada de lo del milagro era el coronel.

Desde que el soldado Juan hizo su revelación divina, hasta que abandonaron la localidad, el jefe estaba preocupadísimo.

Por fin salieron del pueblo en cumplimiento de las órdenes superiores, y ya en medio de una gran expansión de la cima de un monte, el coronel mandó hacer alto.

Hicose rodear para hacerse oír mejor y mandó a su corneta tocar atención.

En el acto se hizo un silencio verdaderamente sepulcral en las filas.

Entonces el coronel dijo:

—Soldados, ya sabéis el milagro hecho por el soldado Juan, que acabamos de abandonar; pues bien, el primero de vosotros que me vuelva a admitir regalitos de los Santos... lo fusilaré.

FELIX MENDOZA.



Luis de Borbón es reconocido y jurado como heredero de la corona de España

7 de Abril

Después Felipe V. de asegurar a los sienos de su primogénito la corona que él debía por voluntad del pueblo español y del papa Carlos el Hechizado, cuando aquel contaba dos años de edad, dio a conocer su propósito de presentarlo a Cortes para que se fuese reconocido y jurado por su sucesor en el trono de España.

Como Felipe V. era para sus súbditos un ídolo, tanto por lo mucho que le oían sentarle en el trono que le disputaba el archiduque Carlos de Austria, como por ser modelo de reyes, por su sabiduría y bondad, tan luego conoció el deseo de su monarca, partici-

paron de su conformidad, y por este motivo, el 7 de Abril de 1709, con gran pompa y solemnidad, el príncipe Luis se presentó a las Cortes en la Iglesia de San Jerónimo el Real, de Madrid, quienes le reconocieron y juraron por heredero de la corona de España.

El príncipe Luis nació el 26 de Agosto de 1707, y por causas para muchos desconocidas subió al trono en 1724, por abdicación de su padre, falleciendo a los seis meses de reinado, a consecuencia de viruelas malignas.

Estuvo casado con doña Isabel de Orleans, y por no haber obtenido de ella sucesión, volvió Felipe V. a ocupar el trono de España.

HERNANDO DE ACEVEDO. (Prohibida la reproducción.)

Filipinas

Sin encontrar resistencias

Washington 5.—Según noticias recibidas de Manila, el general Macarthur se dispone a continuar su marcha hacia el interior de la isla.

En un reconocimiento practicado por las fuerzas americanas que salieron de Manila, éstas avanzaron hasta Calumpit sin encontrar resistencias.

Llamamiento a la paz

Se ha distribuido profusamente la proclama que dirige al pueblo la comisión filipino-americana y se espera que ha de producir excelentes resultados.

Dicho documento ha sido examinado por el gabinete de Washington, convirtiéndose todos los ministros en que si bien no puede traer el inmediato cese de hostilidades, podrá conducir a una paz definitiva dentro de un plazo más o menos largo.

Noticias contradictorias

Londres 5.—La prensa de esta capital publica telegramas contradictorios fechados en Nueva York respecto de los asuntos de Filipinas.

Algunos de aquellos revelan gran pesimismo acerca de la situación de las tropas americanas en el Archipiélago magallánico y el descontento que en los Estados Unidos produce las noticias particulares que se reciben de Manila, que no concuerdan estrictamente con las que comunica el general Otis.

Según un despacho recibido esta madrugada, el general MacArthur ha encontrado en Malolos importantes cantidades en metálico pertenecientes a los filipinos, las cuales debieron dejar olvidadas éstas al evacuar la población.

Otro despacho de Manila confirma que el citado general americano continúa persiguiendo al Norte de Malolos las fuerzas tagalas con objeto—dice—de batirlas.

Sigue ignorándose el punto donde se encuentran Aguinaldo, aunque se supone que continuará en San Fernando, donde había establecido últimamente su cuartel general.

La verdadera situación

Londres 5.—Los telegramas que se reciben de Hong-Kong no presentan la situación de los americanos en la isla de Luzón tan favorable como suponen los despachos oficiales de Washington con referencia a los informes del general Otis.

Los americanos han llevado a cabo en efecto, algunos reconocimientos al Norte de Malolos, pero se han visto obligados a retroceder, no solamente a causa de las malas condiciones del terreno, cubierto en gran parte de pantanos y margales, sino también por haberse visto hostilizados por las guerrillas y sambosadas de los insurrectos filipinos.

Estos, a la fecha de las últimas noticias, se concentraban en las inmediaciones de San Fernando, no habiendo resultado cierto el rumor de haberse presentado muchos de ellos a las americanas.

Parece que los individuos de la comisión civil americana están haciendo vivísimas gestiones para obtener la sumisión de los rebeldes, pero hasta ahora nada se ha conseguido.

Las bajas originadas por las enfermedades endémicas en el ejército yanqui son considerables, encontrándose llenos de enfermos los hospitales de Manila. Los soldados se quejan principalmente de los calores excesivos, los cuales hacen sumamente penoso el servicio de campaña.

Las bajas de los yanquis

Washington 5.—La cifra oficial de las bajas de las tropas americanas desde el 4 de Febrero al 4 de Abril es de 184 muertos y 976 heridos.

Espanoles con los tagalos

Nueva York 5.—El periódico el Herald publica un despacho de Madrid en que se recoge el rumor de que el general Polavieja ha tenido noticia de que muchos oficiales españoles de los que se encontraban prisioneros han entrado al servicio de los filipinos.

Noticias

Los nuevos agentes de curación empleados por el afamado especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos D. Alfredo Gallego, en las personas que asiste en su gabinete de consultas y operaciones quirúrgicas establecidas en Madrid, Faencarral, 19 y 21 producen siempre buenos resultados por estar basados en los últimos adelantos científicos. Fundado en estos ha conseguido encontrar medio seguro de curar las repugnantes enfermedades conocidas con el nombre de Orzema (tétex de alicante) y de lupus.

Se halla vacante la plaza de secretario del juzgado municipal de Benimeli.

Procedente de Murcia y Valencia, donde ha pasado una corta temporada, ha llegado a esta capital, D. Julio Maluenda, teniente de alcalde del ayuntamiento.

La junta provincial de Socorros, creada por Real orden de 15 de Marzo último, al objeto de distribuir entre los damnificados por las últimas inundaciones en esta provincia, las 20.000 pesetas concedidas para este efecto, ha acordado llevar a cabo el siguiente reparto:

- Alicante, 3.000 pesetas; Algorfa, 300 idem; Aliante (partida Coudomina), 380 idem; Almoradí, 750 idem; Baneja, 250 idem; Banejales, 250 idem; Benijófar, 250 idem; Beniloba, 250 idem; Bigastro, 500 idem; Callosa de Segura, 250 idem; Calhada, 250 idem; Cocentinos, 500 idem; Elche, 1.000 idem; Elda, 750 idem; Formentera, 500 idem; Guardamar, 450 idem; Ibi, 250 idem; Monforte, 300 idem; Novelda, 750 idem; Rafal, 450 idem; Rojales, 650 idem; San Juan, 300 idem; Sax, 4.000 idem y Villena, 3.750 idem.

Para mañana a las doce están citados en la alcaldía los alcaldes de los pueblos de este partido judicial.

El estado del Pantano en el día de hoy a las cuatro de la mañana, es el siguiente:

- Existencia de agua 117 palmos. Pared descubierta, idem. De cieno, 79 idem. Entran 3 hileras. Salen 3 hileras.

Próximamente exhibirá Mr. Malleu en el barracón que al efecto se está construyendo en la plaza del Teatro, la magnífica colección de leones que tan notable donador presenta.

El señor gobernador civil, ha concedido permiso para celebrar en el vecino pueblo de San Vicente, en los días 8, 9 y 10, las tradicionales fiestas en honor de su santo patrono.

Hoy saldrá de Madrid en dirección a esta capital, el exministro señor Canalejas.

Esta tarde a las cinco y media se reunirá en el Ayuntamiento la junta municipal de asociados con objeto de discutir y aprobar el presupuesto ordinario perteneciente al ejercicio económico de 1899 a 1900, y el dictamen de la comisión nombrada para informar las cuentas de la zona de Ensanche.

Se halla vacante la plaza de Secretario del Juzgado municipal de Benimeli.

El Ayuntamiento de Alcoy ha invitado al Ministro de la Guerra, general Polavieja, para que visite aquella ciudad en las próximas fiestas de San Jorge.

Teatro Principal.

Con verdadera satisfacción tenemos el gusto de participar a nuestros lectores, que si se realizan los proyectos de la eminente artista española doña María Tabau, venga a dar una corta serie a lo más de ocho funciones, con su notable compañía, a cuyo frente figura el insigne autor dramático y director don Ceferino Priolea.

Esta compañía, que en Alicante ha de resultar un grandioso acontecimiento verdaderamente artístico, dará a conocer la renombrada y colosal obra del celebrado autor Sardon titulada: «La Corte de Napoleón», la cual será puesta en escena como en Madrid, es decir, los mismos artistas y las mismas decoraciones, atrezzo, vestuario, peluquería y mobiliario.

El público de Alicante, que corresponde siempre y acude a nuestro teatro cuando hay que rendir tributo de admiración a todo lo sublime, como lo ha hecho cuando se le han presentado las eminentes trágicas, Carolina Civili, la Santoni y Marieta Petrans, al realizarse la venta de la gloria del teatro español Sr. Tabau, creemos ha de contribuir cuando llegue el momento a la realización de tan verdadero acontecimiento.

Esta tarde ha celebrado sesión el Excmo. Ayuntamiento.

Mañana daremos cuenta de los acuerdos que hayan adoptado los señores concejales.

Durante los primeros días del corriente mes, todos los alcaldes deben dar cuenta al gobernador de la provincia de las funciones efectuadas durante el último trimestre en los teatros de su localidad, ya sean éstos públicos, ya pertenecan a sociedades.

Del Herald de Alcoy.

«Si las obligaciones del cargo no se lo impiden, en las próximas fiestas de San Jorge, vendrá a Alcoy el dignísimo gobernador civil de la provincia, D. Hipólito Casas y Gómez de Andino, hospedándose en casa de D. Francisco Melitó Valor, diputado provincial.»

Se han recibido todas las colecciones en oferta, en el Gran Centro de Novedades «La Última Moda», propiedad de los Sres. Sempere y Martínez. En esta sección de pañería, encontrará el comprador todo lo de más novedad, en negro, azul marino y colores, tanto en Jergas, Vieiras, lanas y estambres, como en pantalones listados y cuadros, en buena surtida. En alpaca negra y color, no se puede pedir más y lo mismo en chalecos de piqué.

Como siempre esta casa, proporciona al comprador la confección de toda clase de trajes y el precio de hechuras, es el que quiere gastar el cliente.

En la presente semana se recibirá la segunda remesa de corbatería.

Ayer tarde ocurrió una dolorosa desgracia en el camino de «Es Bealeto», que bifurca con la carretera de Játiva, junto al puente de «La Pechina» de Alcoy.

Desde lo alto de un precipicio que mide 50 a 60 metros, se despejó al fondo del barranco, una niña de unos ocho años, quedando muerta en el acto.

El juzgado se constituyó en el lugar de la ocurrencia, ordenando el levantamiento del cadáver, que fué depositado en la sala de otopsias, en el hospital civil de Oliver.

De El Gradador.

«Respectivamente el señor marqués del Bosch apoya con todas sus fuerzas al barón de Petró.»

Se decide a abandonar a Sevilla y llegará a esta capital dentro de contados días, los precisos para celebrar una gran reunión luego de contar la segura intervención.»

En vista de haberse presentado a tomar posesión del cargo de pregonero, portero del Ayuntamiento de esta ciudad el licenciado del ejército propuesto por el ministerio de la Guerra, la alcaldía ha declarado cesante en el desempeño de dicho empleo a D. Agustín Arévalo Martín.

Noticias militares.

Durante el día de hoy han girado visita de presentación a este Gobierno militar, los señores siguientes:

REPARTIDOS:

De Filipinas.—José Asencio Carrera pasa a Creventille; José Maciá Mas, a idem; soldado de artillería, Pascual Lledó Cheli, a Jávea; cabo, Jaime Vallés Bellido, a Aítes; Francisco Pastor Gilbert, a Alcoy; José Alós López, a Cocentinos; Pascual Marist Montalva, a idem y Juan Gran Alés, a Beniardá.

PRESENTACIONES:

Segundo teniente del regimiento infantería de la Princesa, D. Mariano García Serrano, marcha a Alcoy; idem id., id. de Saboya, D. Pedro Lasso, procedente de Madrid y sale para Alcoy a incorporarse al destacamento de la Princesa de guarnición en aquella ciudad; capitán de la escuela de reserva de caballería, D. José Asencio, despedido para Madrid.

Se desea la presentación en este gobierno militar, del sargento Enrique García Quijada, para no faltar un asunto que grandemente le interesa.

Bajas en Cuba.—Según relación publicada hoy en el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», han fallecido los siguientes individuos naturales de esta provincia: guerrillero de la guerrilla de Sabana, Lorenzo Ginés Ginés natural de Biscot, falleció de enfermedad común el 20 de Diciembre del 97 en Gibara (Santiago de Cuba); guardia civil segundo de caballería Antonio Jordá R. cha, de Alcoy, murió del cólera el 17 de Diciembre del 97 en Matanzas; cabo del regimiento infantería de Omba, Jaime Montaner Bronat, de Denia, murió de enfermedad común el 29 de Diciembre del 97 en la Habana; soldado del regimiento infantería de Navarra Ramon Marens Moya, natural de Orihuela, falleció de enfermedad común el 2 de Diciembre del 97 en Ceibamocho (Matanzas).

Algunos alcaldes de la Marina han sido llamados por el señor gobernador civil, para asuntos del mejor servicio.

Se encuentra en esta capital el distinguido literato D. Juan Pérez Soane, conde del Valle y Villa Lisa, é hijo de los señores condes de Pino harmoso.

El señor Soane es autor de la magnífica comedia en tres actos denominada «La cecilia», cuyo estreno en el teatro de la Comedia, de Madrid, valió una entusiasta ovación y los merecidos elogios que le tributó la prensa.

Victima de una terrible pulmonía, ha dejado de existir en Orihuela, después de recibir los Santos Sacramentos, don Antonio Villalba y Juan, persona muy estimada en aquella localidad, donde gozaba de merecidas y generales simpatías.

A la Comunidad de labradores de Orihuela se ha concedido, 80 tercercelas sistema Remington y 600 cartuchos con bala; armamento con que se dotará al cuerpo de guardia rural, que se ha de establecer en breve, con la advertencia de que en el caso que la autoridad lo creyese conveniente, deposite las armas a la primera orden en el punto que se le designe, sin esperar a otra formalidad.

Hoy hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción a nuestro antiguo y buen amigo D. Francisco Gallardo Quesada, exalcalde de Creventille.

Esta mañana ha llegado a esta capital en el tren correo D. Santiago Matix, secretario particular del general Polavieja, y candidato a diputado a Cortes por esta circunscripción.

En la estación le han saludado el comitè silviculta y gran número de correccionarios.

No ha llegado el señor conde de Via Manuel como se esperaba.

Ha sido suspendido del cargo de Subdelegado de farmacia del distrito de Denia, por la Junta provincial de Sanidad, en sesión del día 7 de Marzo, don Eduardo Millá, nombrado para dicho cargo, con el carácter de interino, a don Francisco Comerna Solanes.

De Pago han estado en Alicante a conferenciar con el gobernador civil, respecto a los detalles para el triunfo del candidato oficial por aquel distrito, los Sres. Ferrandis y Pons.

El señor gobernador los ha alentado a la lucha en pró del Sr. Barrell.

El día 12 del próximo Mayo se verificará la subasta para el entargado de las principales calles y plazas del centro de esta capital.

Si las obras empiezan, como es de esperar, antes de Julio, habrá tenido magnífico remate la gestión del Sr. Gadesa al frente del Municipio.

Mañana en el tren correo, llegará a esta capital D. Francisco Toda Illeras, hijo del magistrado del Tribunal Supremo, nuestro respetable amigo D. Francisco Toda Torres.

Para esperarle se han dado cita en la estación gran número de sus correligionarios los gamacistas de esta capital.

Ayer se puso en escena en el teatro Principal, la grandiosa ópera del maestro Verdi «Aida».

Todos los artistas se distinguieron notablemente, contribuyendo la orquesta dirigida por el maestro Petri, al mejor conjunto de la representación.

La señora Caligaris, la señorita Gardetta, y los señores Cardinali y Arcanelli dieron a sus papeles todo el color y relieve que exige la partitura, siendo aplaudidos por el numeroso público que anoche salió satisfechísimo del espectáculo.

La orquesta rayó a gran altura siendo aplaudido su director, que se vio obligado a salir varias veces al palco escénico.

«Es probable que se repita «Aida».

Esta noche «La Favorita».

En el Hotel de Roma, cenó hoy del movimiento político, se encuentran los candidatos a Diputados a Cortes, D. Enrique Arroyo Rodríguez, señor conde de Buñol, marqués de Villagracia, y son esperados esta noche, D. Antonio Torres Ordoña, D. Alvaro Valero de Palma, D. Alejandro Sandra y mañana en el correo el ex-ministro D. José Canalejas Mendez acompañado de las comisiones respectivas.

De la Marina llegarán los Sres. Barber, Cervera, Añiz y otros muchos.

El sábado pasado se celebró una reunión de republicanos en Onda, y convinieron en intervenir todas las Mesas del distrito de Denia.

Espigas.

Ya hay muchas cebadas espigadas en los campos de esta provincia.

Si sigue el buen tiempo pronto empezará la siega.

Se va acentuando el período primaveral.

Hoy se ha dejado sentir algo el calor.

Según comunicación oficial, en Benimeli se ha publicado desde la fundación del pueblo, ningún periódico.

Lo mismo ocurre en la mayoría de los pueblos de la provincia.

No es de extrañar.

Esta tarde a las siete y media se reúne el Comité liberal gamacista, para la proclamación del candidato que presenta el partido de esta circunscripción en las próximas elecciones.

Será designado un hijo del magistrado del Tribunal Supremo, D. Francisco Toda Torres.

PLATO DEL DIA

Cocido a la española

En una olla proporcionada a las viandas que se han de cocer, se pone agua, y luego que esté caliente se echan los garbanzos y carne bien lavada y despolvoreada; por cada libra de vaca o certero debe echarse media de garbanzos; cuando ya empieza a hervir se espumará, cuidando no excederse, a fin de no privar al cocido de la sustancia: una hora después puede añadirse un poco de jamón, tocino y chorizo; se deja hervir todo a fuego lento, sazónandolo con sal, y añadiéndole de cuando en cuando agua templada; si a esto se añade media gallina, despojos de pavo, etc., etc., se logrará lo mejor que hay en cocido ordinario; el caldo sirve para remojar todos los guisados en que se necesita emplear una sustancia líquida sin recurrir al agua. La verdura se euce aparte con tocino a fuego, chorizo o morcilla.

Tribunales

Señalamientos para el día 8 Tribunal de derecho

Sección primera

Juicio oral en causa por lesiones procedente del Juzgado de Elche, contra José Ferrández.

Defensa.—Abogado, D. José Alfonso Sisti.

Procurador.—Sr. Sassi.

El mismo tribunal Sección segunda

Juicio oral en causa por daños procedente del Juzgado de Alicante, contra Tomás Santanes.

Defensa.—Abogado, D. José Alfonso Sisti.

Procurador.—Sr. Navarro de Castro.

La guardia civil del puesto de Planes detuvo el día primero del actual al autor del robo cometido en Balones, calle de San José, núm. 26, domicilio de José Ribes Sapena, mientras éste y su familia asistían al sermón de Pasión, del cual a su tiempo dimos cuenta.

La cantidad robada importaba cuarenta duros y el ladrón se llama Juan Verdú Sandra de 26 años de edad y jornalero, autor de otros delitos de la misma índole, lo que indujo a sospechar en él y proceder a su detención.

Sucesos

Corriendo la polvora

En la calle de Torrijos, a las doce de la noche pasada sonaron dos tiros, que se cambiaron sin consecuencias de sujetos, siendo detenido uno de ellos por los agentes de orden público.

Mal vino

Anoche fué detenido un florecido habitante en la plaza del Carmen, que promovió un escándalo por causa de su especial estado de excitación.

Monjas tardas

Fueron anoche alojados en la prevención, dos sujetos que en la vía pública se sintieron indispuestos después de haber ingerido en sus estómagos una regular cantidad de mosto para celebrar las pascuas.

En las afueras de la Ermita de Santa Bárbara enlavada en el término municipal de Elche, la guardia civil sorprendió una partida de bis-bis, al banquero y veinticuatro puntos más habiéndoles ocupado la estampa, el aparato de cazar las bolas cuarenta y siete de éstas y 3388 pesetas, lo que junto con el atestado instruido al efecto en el que figuran los nombres y demás señas de los jugadores, se puso a disposición del Juez de instrucción.

Es asombroso el gran surtido de géneros, que para la presente estación de verano, se está recibiendo en el ya acreditado establecimiento EL SIGLO, propiedad de los señores Navarra Hermosos. Tanto en novedades para señoras, como para caballeros y niños.

En pañería el acabose, tanto por el gran surtido que esta casa presenta, como por su gusto y baratura, y si es en confesiones para niño la fin del mundo.

Yaúl decir, que esta casa compite con la primera en España.

NOTA.—No hay que olvidar que en la primera casa en pañería, manila bordadas y lisas.

Desde el día 3 y al toque de oraciones y en la Iglesia de San Francisco, se reza el

SANTO ROSARIO

en sufragio del alma de

D. VICENTE GOZALBEZ Y GALDO

SOMMIERS Gran Exposición JUGUETES mecánicos de todas clases

